

1—4月限额以上社会消费品零售总额降幅大幅收窄

本报讯(记者李莎莎 通讯员林秀琴)记者近日从市统计局获悉,今年1—4月,全市限额以上社会消费品零售总额实现7.65亿元,同比下降1.7%,降幅较上年同期收窄24.2个百分点。

今年以来,全市上下积极推动扩大内需、优化消费环境,组织落实系列促销活动,1—4月,限额以上零售、住

宿、餐饮业同比增速均由负转正,批发业降幅显著收窄,其中,限额以上批发业实现销售额20.99亿元,限额以上零售业实现销售额1.22亿元,限额以上住宿业营业额实现0.24亿元,限额以上餐饮业营业额实现0.10亿元。消费券发放、消费品以旧换新、车展等政策、促销活动效应显现,全市限额以上批发业实现零售额6.32亿元,零售业

实现零售额1.18亿元,住宿业零售额实现0.02亿元,餐饮业零售额实现0.1亿元。

据了解,我市将持续做好对企业的服务保障和市场培育工作,全力保障消费品以旧换新,汽车、家电和家装补贴等政策措施,积极开展油品、超市、餐饮等领域促销活动,不断促进全市限上消费市场企稳向好。

本报讯(记者李莎莎)连日来,市城市管理局持续开展市政设施运行情况排查维修,强化市政设施完好率,提升城市形象,进一步优化市区交通秩序,保障市民出行安全。

市城市管理局组织工作人员对辖区市政设施运行情况进行排查,依据排查情况对中心广场、昆仑路、柴达木路等路段人行道破损、老旧隔离石墩进行维修和更换。在施工过程中,要求工作人员严格按照施工标准和安全规范进行操作,确保隔离墩的质量和稳定性,并在施工周围设立安全隔离栏和提醒标识,同时,采用错峰施工,最大限度降低对行人通行的影响。此次共维修和更换隔离石墩80余个,有效分隔了机动车道与非机动车道、人行道,避免了车辆的随意穿插和逆行,减少了交通事故的发生风险,规范了停车秩序,防止车辆乱停乱放,保障了道路的通畅。

市城市管理局相关负责人表示,将持续加强对隔离石墩的日常巡查和维护工作,及时修复、更换损坏的隔离石墩,确保其始终发挥应有的作用;呼吁广大市民爱护公共设施,遵守交通规则,共同维护良好的交通秩序和城市环境。

市城管局持续加强市政设施维修

婚姻登记新政首迎“520” 新人扎堆领证幸福满溢

□ 记者 张紫艳 马颜慧

“我们自愿结为夫妻,从今天开始……”一声声幸福甜蜜的结婚誓词响彻市民政局婚姻登记处办证大厅,一对对新人许下幸福诺言。5月20日,因为谐音“我爱你”被赋予浪漫的意义,这一天成为新人们追捧的领证吉日。今年在婚姻登记新政策的加持下,市民政局婚姻登记处办证大厅在当天迎来结婚登记“小高峰”。

上午8时30分,市民政局婚姻登记处已排起长队。新人们“盛装出席”,有人手捧鲜花,有人头戴漂亮的头纱,有人穿上了精心搭配的情侣装,每个人脸上都挂着幸福的笑容,浪漫甜蜜的氛围洋溢在婚姻登记处的每一个角落。已领证的新人在民政局“幸福墙”拿着结婚证纷纷打卡拍照,记录下这浪漫而有特殊意义的幸福瞬间。

新修订的《婚姻登记条例》5月10日起实施,婚姻登记地域限制取消,新人领证不再需要户口本,婚姻登记在全国各地通办,为跨地域登记结婚提供便利,我市迎来首批异地户籍登记结婚的新人。记者在市民政局婚姻登记处了解到,截至5月20日18时30分,当天办理结婚登记的共有78对新人,其中有4对新人是异地户籍登记结婚。5月21日,已预约结婚的新人有20对。“因为今天是520,就是‘我爱你’的意思,我们想趁着这个特殊的日子领证,早早就在网上预约好了。今天整个办理流程很快,我们提前做了咨询,只需要提供身份证和身份证的



5月20日,在市民政局婚姻登记处,新人正在排队办理结婚登记。

记者 张紫艳 摄

复印件以及两张红底照片,一会儿就办好了。”刚拿到结婚证的胡强高兴地对记者说道。

市民政局工作人员细心核对信息,不符合办理流程的,工作人员详细说明情况。当一本本红彤彤的结婚证交到新人手中,婚姻登记处洋溢着浓浓的爱意……为满足新人在“520”当天办理结婚登记的需求,民政局婚姻登记处采取多项措施,确保每对新人都能顺利完成登记。

据市民政局婚姻登记处工作人员李秀玲介绍,新政策实行后,在办理婚姻登记时,减少了婚姻登记流程,提高

了办事效率,方便了办事群众,无需准备诸多资料。异地户籍的人员无需回户籍地办理结婚登记,在当地就可以实现异地通办,补领婚姻登记也开通了异地调档功能,给群众提供了极大便利。

除办理婚姻登记外,市民政局婚姻登记处还在现场举办了以“见证幸福时刻 共筑美满婚姻”为主题的结婚登记集体颁证活动,开展文明婚俗宣传、普及婚前医学检查知识等活动,耐心向新人们讲解婚俗新风,摒弃天价彩礼、大操大办等陈规陋习,引导新人树立正确婚恋观,维护婚姻幸福。

整治占道经营 规范玉石市场秩序

本报讯(记者李莎莎)近日,市综合行政执法局金峰路街道执法组、金峰路街道办事处、金峰路派出所及市公安局交警支队联合开展玉石市场占道经营专项整治,进一步巩固占道经营整治成果,提升城市管理水平,营造整洁、有序、畅通的生活环境。

此次执法采取“定点值守+流动巡查”的方式,对玉石市场周边重点区域进行了全面排查,对发现的问题及时督促清理。同时,坚持教育为先,耐心讲解城市管理条例以及占道经营对交通、环境和居民生活的不良影响,引导经营者入驻正规市场。

据了解,此次专项整治共清理占道经营摊点30余家,规范店外经营商户10余家,道路通行状况得到明显改善,市容市貌焕然一新。

市综合行政执法局将建立健全长效管理机制,加大日常巡查力度,不定期开展“回头看”行动,持续保持对占道经营行为的高压态势,确保整治成果不反弹,不断提升城市管理水平和市民的生活品质,为城市的有序发展保驾护航。

政务服务便利多 点滴实事暖人心

本报讯(记者宗布尔)今年以来,市政务服务中心始终坚持以便民利企为导向,把解决企业群众身边急难愁盼作为出发点和落脚点,全面提升政务服务综合能力,切实为群众办实事、办好事。

近日,我市一考生不慎错过原籍中考报名时间,希望可以在格尔木市中考报名结束前,通过迁移户口至格尔木市,获取中考报名资格,于是向市政务服务中心户籍窗口寻求帮助。户籍窗口针对该学生的特殊情况,立即启动应急服务机制,利用休息时间开通绿色通道,仔细指导户籍迁入事项办理,及时联系迁入派出所通过审批

资格,将工作时限从三个工作日压缩至一个工作日,成功在我市中考报名结束之前落户,获取了中考资格。考生家长对窗口工作人员的热情服务表示感谢,并送上锦旗。

同时,在市政务服务中心,市民余女士修改婚姻状况,在填写事项审批表时遇到问题。志愿者在了解情况后,为余女士开启了绿色通道并提供帮办代办服务,贴心地帮助余女士逐项填写关键信息,反复核对确保准确,帮助余女士顺利办结业务。

今年4月7日,陕西奉航建设有限公司财务负责人杨女士电话求助市政务服务中心,称因其在陕西远行不便,寻求

线上办理退税事宜。税务局窗口了解杨女士的情况后,详细告知杨女士办理退税流程及所需材料,并协商通过邮寄方式交付到市政务服务中心,由工作人员代办完成退税。4月9日,税务局窗口收到该公司邮寄的印证资料,在核实资料完整性和准确性后,快速提供远程帮办服务,利用线上渠道更正申报并发起退税,顺利为杨女士远程办理退税。

近年来,市政务服务中心始终将群众满意与否作为衡量工作成效的重要目标,组织党员干部及工作人员轮岗,为办事企业群众提供咨询引导员及办事过程中需要的各种服务,助力企业群众办事。